



小区地处“三不管”，居民“很受伤”

低保办不了，户口、入学办理也很麻烦

近日，接连有读者来电说，地处无锡公交三场附近的建工宿舍、园林新村等地小区，常年没有物业、社居委，小区有居民想要办理低保，都不知该去找谁。

匡笠文/摄



建工宿舍旁的小路，已经不成样子，两边都是垃圾

没有社居委的小区

据了解，读者所反映的地区位于太湖大道以南、中南路以北，其中有陆巷、建工宿舍、园林新村等小区。按照目前的街道区域划分来看，只有陆巷是属于扬名街道金星社区的管辖范围，而其他的几个小区均没有对应的社居委。

昨日上午，记者来到这些园林新村、建工宿舍时发现，小区内垃圾成堆，不少道路坑洼不平，除了部分树木外，基本看不到任何绿化。由于小区没有物业、没有社居委管理，环境已经一团糟。

居民办事非常麻烦

“脏乱差忍忍也就算了，可给我们生活上带来的麻烦太大了。”小区居民张女士告诉记者，由于没有社居委，很多事情都办不了。“前两年，隔壁一栋楼有户人家非常困难，但因为没居委会，连低保都

办不了。”最后还是南长区的协调下，给“特事特办”了。

张女士介绍，没有社居委，给当地的老百姓带来了诸多不便，虽说户口、小孩的入学办理等都没有问题，但终究是太麻烦了，往往是办一件事情要绕很多个弯。

“这里是扬名街道和金星街道的交界处，据说大家都不愿意接手这个地方，以至于这里成为了一个三不管地区。”小区另一位居民李先生说。

还是企业管辖范围

昨日，记者分别咨询了扬名街道、金星街道，然而两个街道都称这一区域不是他们的管辖范围。一位不愿透露姓名的知情人士透露：“这是历史遗留问题”，建工宿舍、园林新村以前都是由企业建设的员工住宿楼，之前都是由企业自行对小区进行管理。后来企业改制时，本可以将小区交给政府管理。

但如果要把这些小区转移给政府管理，需要企业向政府缴纳一笔费用，企业因各种原因不肯出，转移管理的事情也就拖了下来。

目前，小区原来的居民已经很少了，大都将房子出售或转租给了其他人。原来那些企业也大都改制，现在很少有人能说清楚，小区到底该是由谁来管。

昨日，南长区相关负责人向记者证实，情况确实如知情人所说的那样，由于当时企业没有将这几个小区转交给南长区，因此区里也无权对这里进行管辖。

从目前的情况来看，小区居民的户口、入学等问题都可以解决，只有在办低保时会遇到麻烦，这部分居民可到南长区政府，会进行“特事特办”。

这位负责人表示，他们将去当地找居民了解情况，问清楚究竟这些小区是哪个企业的管辖范围，共同商议解决此事。

虫洞这么大 建业路上法桐会不会“折腰”

“现在市区里林荫道已经越来越少了，建业路这里的法国梧桐有好多年的历史了，可是现在虫蛀严重，希望有人能来关心一下。”昨日，有市民向快报反映，位于南长区建业路的林荫道内有十多棵法国梧桐虫蛀严重，市民一方面担心树死了破坏林荫道，另一方面也担心夏季台风季节到来，被蛀坏的树木会产生安全隐患。记者联系南长绿化公司了解到，他们每周都会在各条道路进行检查，发现有安全隐患的树木会第一时间进行处理。

胡姍姍文/摄

法国梧桐虫蛀严重

昨日上午，记者来到建业路上，这里是目前锡城少见的林荫道，两旁的法国梧桐郁郁葱葱，走在路上只见树影斑驳，一片清凉。“现在市里这么粗的树已经很少见了，我们出门到附近都不用打伞。”一位50多岁的王阿姨告诉记者，这些法国梧桐已经有二三十年的历史了。

但是现在，这里路上不少梧桐树却虫蛀严重，记者沿着建业路走了一圈，发现不少树的树干已被虫蛀空，有的树干被蛀掉一半，有的则是在枝干处被蛀出一个大洞，在一些较低的树洞里还有很多垃圾。

“你看这根都快被蛀没了，树木的健康也很重要，希望有人多关心，不要让这么多年的树就这样死掉。”王阿姨告诉记者。

在关心树木健康的同时，不少附近居民也担心这些被虫蛀有洞的法国梧桐树存在的安全隐患，“你看有些树木的枝干都被蛀了个大洞了，万一台风来的时候被刮断砸到行人或者车辆，问题就大了。”建业路上一家商铺的店主说。

每年冬天都要捉虫

记者联系了南长区城管局，工作人员称，区管道路上只要市民发现树木存在问题，都可向社区或城管部门反映，核实后他们会联系南长绿化公司进行处理。同时，每年在台风来前，他们都会安排人员排查树木倾倒隐患，对枯枝进行修剪。

记者随后联系了南长绿化公司，

绿化公司养护部门的章经理说，让这些法国梧桐“害病”的是有着“法桐杀手”之称的天牛。法国梧桐是天牛最主要的食物来源和繁殖宿主，天牛的成虫会将卵产在树干里，幼虫就寄生在树干里，靠吸取法桐树的汁液为生，一点点地侵蚀树木，严重的就会将整棵树蛀空。“而且天牛的幼虫都是躲在树干里侵蚀树木的，当人能从树外面看到它们的时候，树木里面已经被侵蚀的不成样子了。”

由于不能滥用农药，为尽量保护法国梧桐，绿化公司每年冬季都会人工为这些法国梧桐捉虫，“先把蛀洞挖空，找到幼虫，再用钩子把幼虫一条条勾出来，然后再用蘸了药水的棉花球去堵那些蛀洞，才算救了一棵梧桐树。”章经理说，但是往往今年勾走了幼虫，第二年又会生出新的来。

砍一棵就少一棵

法国梧桐被称为“世界四大行道树”之一，无锡曾有多条法国梧桐林荫道，但因为易受病虫害侵袭，现在绿化越来越少用到法国梧桐了。

“法国梧桐砍一棵就少一棵，能保存尽量保存。”南长绿化公司养护队队长说，虽然现有的一些法国梧桐上有蛀空，但是这些树仍旧枝繁叶茂，不会那么容易倒塌。

他告诉记者，针对建业路上的树木，养护队每周都会巡查一次，发现有枯死树枝会第一时间进行清理。如果发现树木实在是救不活了，会在向有关部门提出申请后进行砍伐，“前段时间我们就砍了新民路上的十几棵法国梧桐，都是救不活的树。”



不少法桐的树干已被虫蛀空，有的树干被蛀掉一半，有的则是在枝干处被蛀出一个大洞

泳池安全

正游着泳，心脏病突然犯了

医生：水太冷、运动量太大，都可能诱发心脏病

前天晚上，一名男子游泳时突发心脏病，所幸被救生员及时发现并送往无锡市三院，目前出事男子已经脱离了生命危险。

在出事的金马国际会所游泳馆，一位工作人员告诉记者，出事男子年纪在30多岁，当时带着妻子和儿子一起来游泳。当晚8点多，这名男子突然一边努力向泳池边游来，一边打着手势向救生员求救。

“那个男子游过来的时候，就和我们说手有点麻，心脏也不太舒服。”这名工作人员回忆说，他立刻将男子拉上岸，由于

灯光比较暗，他也看不出男子脸色好不好，只是凭经验帮男子揉了揉对方感觉不舒服的地方，并拨打了120。

10分钟后，急救车赶到了现场，对男子简单救护后，送往了无锡市三院。

截至发稿前，出事男子已经脱离生命危险。“有心脏病的市民不适宜游泳”，无锡市三院的专家表示，水温太冷或者游泳时运动量过大都可能诱发心脏病。此外，如果患有癫痫病、高血压、中耳炎、皮肤病的患者也不适宜游泳。

唐奕

适当加氯可以灭菌防病，多了又会刺激皮肤

三大游泳场加大余氯监测频次

盛夏季节，游泳场馆成了锡城市民消暑纳凉的好去处，无锡市最大的3家游泳场馆（即新体育中心游泳场馆、体育公园游泳场馆、东亭游泳馆）日平均游泳者超过1万人次。如此庞大的人流量，泳池的水质卫生是否合格，是大家关注的焦点。

市卫生监督局介绍，泳池水质检测项目不合格率最高的是游离性余氯浓度，人工加氯往往合格率较低。

游离性余氯浓度对泳池水起着灭菌作用，可防止介水传染

病的传播。水中应经常维持一定量的游离性余氯浓度，但投放过量则会刺激皮肤及黏膜。如何确保水质卫生要求，一直以来是卫生监督部门的重点工作。今年，市卫生监督所引进HACCP（即“危害分析与关键控制点”）管理模式，先期在3家大型游泳场馆展开工作。

该管理模式要求确定水质卫生质量关键控制点（游离性余氯），确保水体有足够游离性余氯浓度，设立专人负责池水的消毒工作，确保余氯监测频次。

陆媛 翁定孟

看风云

今起又将迎“烤验”

昨日太阳公公好像“休了个短假”，天空云系较多，相对于前几天的酷热，凉爽了不少。可惜这样的阴凉天气只是暂时的，根据无锡气象台的预报，今天起无锡还将继续接受酷暑的“烤验”，最高温度维持在36℃左右，城区将达到37℃。

唐奕

今明后三日天气

7月17日 多云，最低气温28℃，最高气温36℃。

7月18日 晴到多云，最低气温28℃，最高温度36℃。

7月19日 晴到多云，最低气温28℃，最高温度37℃。